

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии интеллектуальной собственности небезопасно | La propriété intellectuelle n'est pas hors de danger en Suisse

Author: Татьяна Гирко, [Женева-Вашингтон](#), 29.04.2016.



(DR)

Управление торгового представителя США (USTR) внесло Конфедерацию в список стран, попавших под наблюдение по вопросу защиты интеллектуальной собственности.

|

Le Bureau du représentant américain au commerce (USTR) a placé la Confédération sur la

liste des pays à «surveiller» en question de la protection de la propriété intellectuelle.
La propriété intellectuelle n'est pas hors de danger en Suisse

В 2000 году Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС) учредила Международный день интеллектуальной собственности, который отмечается ежегодно 26 апреля. В этот праздничный день Управление торгового представителя США опубликовало свой ежегодный отчет (The Special 301 Report), посвященный анализу положения дел в сфере защиты интеллектуальной собственности по всему миру. По иронии судьбы, Швейцария, где, в Женеве, располагается штаб-квартира ВОИС, в этом году была внесена USTR в список стран, за которыми следует «понаблюдать» (watch list), наряду с Бразилией, Канадой, Египтом, Грецией, Пакистаном, Турцией, Туркменистаном, Узбекистаном и некоторыми другими.

«Швейцария в целом является надежным партнером по вопросам охраны интеллектуальной собственности, однако владельцы авторских прав сталкиваются с препятствиями в обеспечении соблюдения их прав в онлайн-пространстве, а популярность швейцарских хостингов у сайтов-нарушителей продолжает расти», – говорится в пресс-релизе Управления торгового представителя США.

В самом отчете Конфедерация упоминается в связи с проблемами, возникающими у владельцев торговых марок из-за незаконного использования национальных доменов верхнего уровня (напомним, что в сети швейцарские сайты можно опознать по окончаниям .ch, а с недавних пор – и [.swiss](#)).

Владельцы торговых марок отмечают, что защита их прав от «киберсквоттинга» – практики регистрации доменных имен с целью дальнейшей перепродажи или недобросовестного использования – малоэффективна в Китае, Дании, Германии, Нидерландах, Испании, Швеции и Швейцарии. Кроме того, коммерческие онлайн-пираты нередко используют сайты с бразильским, канадским, китайским, индийским, российским, швейцарским или украинским хостингом.

Управление торгового представителя США напоминает, что еще в 2010 году Федеральный суд Швейцарии вынес решение, существенно ограничившее круг мер, при помощи которых владельцы авторских прав могли бы бороться с нарушителями. Это привело к росту популярности швейцарского хостинга у владельцев сайтов, не соблюдающих действующие нормы охраны интеллектуальной собственности. Швейцария занимается поиском решения этой проблемы, проводя круглые столы и разрабатывая рекомендации, однако многое еще предстоит сделать.

Хорошая новость заключается в том, что Конфедерация пока не перешла на следующую ступень, которой является приоритетный список стран под наблюдением, куда входят Аргентина, Китай, Индия, Индонезия, Россия, Украина и некоторые другие страны.

Priority Watch List

- Algeria
- Argentina
- Chile
- China
- India
- Indonesia
- Kuwait
- Russia
- Thailand
- Ukraine
- Venezuela

Watch List

- Barbados
- Bolivia
- Brazil
- Bulgaria
- Canada
- Colombia
- Costa Rica
- Dominican Republic
- Ecuador
- Egypt
- Greece
- Guatemala
- Jamaica
- Lebanon
- Mexico
- Pakistan
- Peru
- Romania
- Switzerland
- Turkey
- Turkmenistan
- Uzbekistan
- Vietnam

Списки стран, попавших под наблюдение (ustr.gov)

Несмотря на предпринятые усилия по проведению реформы законодательства в сфере охраны интеллектуальной собственности, Китай по-прежнему широко известен во всем мире в качестве страны происхождения контрафактных товаров, включая полупроводниковые приборы и другую электронику, автомобильные запчасти, игрушки, еду, напитки, товары личной гигиены и другую продукцию. На долю четырех стран – Китая, Индии, Гонконга и Сингапура – приходится 97% контрафактной фармацевтической продукции, изъятой в 2015 году американской таможенной службой.

Кроме того, USTR выражает обеспокоенность распространением поддельных лекарств, произведенных в Бразилии, Китае, Гватемале, Индии, Индонезии, Ливане, Перу и России, также попавшей в приоритетный список стран под наблюдением. В отчете отмечается, что в России серьезной проблемой продолжает оставаться нарушение авторских прав, включая онлайн-пиратство, распространению которого способствуют некоторые сайты (несмотря на закрытый недавно rutracker.org, пиратский контент можно встретить и в [vkontakte](http://vkontakte.ru)). В числе других проблем названы изготовление, транспортировка и продажа контрафактных товаров, таких как семена, сельскохозяйственные удобрения, электроника, информационные технологии, автозапчасти и другая продукция.

Попала в приоритетный список и Украина, государственные учреждения которой используют нелицензионное программное обеспечение. Такая же проблема зафиксирована в Китае, Пакистане, Южной Корее, Таджикистане, Туркменистане и некоторых других странах.

Швейцария

Статьи по теме

[CH – не всегда значит швейцарский](#)

[Швейцария открывает доступ к домену .swiss](#)

[Долой контрафакт!](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-intellektualnoy-sobstvennosti-neb>

ezopasno